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Niederschrift 
Sitzung des Ortsbeirates Klein-Rohrheim 

 Sitzungstermin: Dienstag, 02.05.2017 
 Sitzungsbeginn: 18:37 Uhr 
 Sitzungsende: 19:10 Uhr 
 Ort, Raum: Sitzungssaal der Alten Schule Klein-

Rohrheim 
 Sitzungsnummer OBK/003/17  
 
 

1 Bericht des Magistrats 
  
 

 

  
1.1 Grundhafte Sanierung der Claus-Kroencke-Straße 
  
 

 
Herr Bürgermeister Burger teilt mit, dass die Sanierungsarbeiten in der Claus-
Kroencke-Straße zwischenzeitlich abgeschlossen wurden. 
 
Der Bauumfang umfasste die Neuverlegung von Kanal und 
Hausanschlussleitungen, die Erneuerung der Trinkwasserleitungen einschließlich 
der Hausanschlussleitungen, die Sanierung der Straße sowie die Erneuerung von 
Versorgungsleitungen (Strom-/Gas- und Telekommunikationsleitungen). 
 
Mit der Bauausführung war die Firma Hermanns, Kassel, beauftragt. Die 
Baukosten beliefen sich auf ca. 1,35 Mio. € brutto. Die Endabrechnung steht aber 
noch aus. 
 

1.2 Sanierung des Schulhofs 
  
 

 
Herr Bürgermeister Burger teilt hierzu mit, dass man die Anregung zur 
Bepflanzung mit Präriepflanzen gerne aufnehmen möchte. Aufgrund des geringen 
Pflegeaufwands soll diesem Wunsch entsprochen werden; die Verwaltung sei 
gegenwärtig dabei, entsprechende Angebote einzuholen. 
 

  
1.3 Sanierung des Versammlungsraums 
  

  
 

 
Herr Bürgermeister Burger teilt mit, dass eine grundlegende Sanierung des 
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Versammlungsraums vorgesehen ist. Es ist geplant, die Decke zu erneuern sowie 
eine Leinwand und einen Beamer zu installieren. Die Frage der 
Küchenerneuerung sei noch zu klären. Die Holzlamellen an den Wänden werden 
nicht entfernt, sondern neu gestrichen. Weiterhin werden die vorhandenen Ölöfen 
im Zuge der Heizungserneuerung durch Heizkörper ersetzt. 
 

  
1.4 Sanierung Wasserleitung Johannes-Bückler-Straße 
  
 

 
Herr Bürgermeister Burger informiert die Anwesenden entsprechend des an die 
Anlieger versendeten Briefes der Verwaltung vom 28.04.2017 darüber, dass die 
Trinkwasserleitung in der Johannes-Bückler-Straße bisher noch nicht erneuert 
wurde. Durch die Materialbeschaffenheit, das Alter sowie starke Inkrustierungen 
kam es vermehrt zu Wasserrohrbrüchen, weswegen die Erneuerung dieses 
Hauptleitungsabschnitts noch in 2017 vorgezogen werden muss. Gleichzeitig 
werden mit der Erneuerung die Wasserhausanschlüsse zu den einzelnen 
Grundstücken überprüft und bei Bedarf saniert. 
 
Herr Bürgermeister Burger weist weiterhin darauf hin, dass auf die Interessen des 
landwirtschaftlichen Betriebs in dieser Straße Rücksicht genommen wird. 
 

  
1.5 1225-Jahrfeier Klein-Rohrheim 
  
 

 
Herr Bürgermeister Burger weist auf das für Mittwoch, den 03.05.2017 um 
18:00 Uhr in der Alten Schule vorgesehene zweite Planungsgespräch zum 
Ortsjubiläum Klein-Rohrheim hin. Die Schriftleitung für die Festschrift wird Herr 
Hans-Josef Becker übernehmen. Weiterhin werden derzeit Ideen gesammelt, wie 
das Fest gestaltet werden soll. Für den 21.09.2018 ist ein Festkommers 
angedacht. Derzeit sammle man Ideen, welche Veranstaltungen durchgeführt 
werden könnten; es gäbe jedoch noch keine abschließende Liste. 
 
Herr Bürgermeister Burger führt weiterhin aus, dass die Vereine eingebunden 
wurden, weiterhin solle je Fraktion ein Vertreter beteiligt werden. Auch weitere 
interessierte Privatpersonen können sich jederzeit in die Planungsgespräche 
einbringen. 
 
Herr Ortsvorsteher Fertig fragt nach, ob es Fragen zum Magistratsbericht gibt. 
 
Aus dem Kreis der Anwesenden wird mitgeteilt, dass insbesondere im Bereich 
des Dorfplatzes bei den Rollstuhlübergangssteinen unterschiedliche Bordsteine 
eingebaut wurden, die teilweise zu Stolperstellen geführt haben. 
 
Herr Bürgermeister Burger sagt zu, dies kurzfristig zu überprüfen und 
gegebenenfalls für Abhilfe zu sorgen. 
 

  
2 Bericht des Ortsvorstehers 
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Herr Ortsvorsteher Fertig teilt mit, dass am 15.03.2017 der Spatenstich für die 
Ortsumfahrung Klein-Rohrheim stattgefunden habe. Sowohl er als auch Herr 
Bürgermeister Burger informieren die Anwesenden über diese Veranstaltung. 
Durch die Umfahrung wird sich der Durchgangsverkehr in Klein-Rohrheim 
wesentlich verringern, was zu einer großen Entlastung der Anwohner führen wird. 
 

  
3 Instandsetzung des zum Spiel- und Bolzplatz führenden Weges entlang der 

"Alten Schule" 
Antrag der SPD-Fraktion im Ortsbeirat Klein-Rohrheim vom 10.02.2017, 
eingegangen am 22.02.2017 
Vorlage: 0034/S/17 

  
 

 
Herr Heinz Bayer begründet für die SPD-Fraktion den Antrag. 
 
Nach eingehender Aussprache wird zwischen allen Beteiligten vereinbart, keinen 
festen Weg auszubauen, sondern den Weg so zu gestalten, dass er gut zu 
begehen ist. Durch eine neue Aussaat soll wieder ein Grasbewuchs erzielt 
werden. 
 

 ABSTIMMUNGSERGEBNIS: Zustimmung 
 

Ja-Stimmen : einstimmig 
Nein-Stimmen : -- 
Enthaltung : -- 
 

4 Durchführung einer Informationsveranstaltung über den Rückbau der B44 
in eine innerörtliche Straße, wie er nach Fertigstellung der Ortsumgehung in 
Klein-Rohrheim erfolgen soll 
Antrag der SPD-Fraktion im Ortsbeirat Klein-Rohrheim vom 05.04.2017, 
eingegangen am 06.04.2017 
Vorlage: 0078/S/17 

  

  
 

 
Herr Bayer begründet auch hier den Antrag der SPD-Fraktion zu der 
gewünschten Informationsveranstaltung über den Rückbau der B 44. 
 
Herr Bürgermeister Burger führt umfassend aus, dass der Rückbau durch Hessen 
Mobil erfolge und keine Maßnahme der Stadt Gernsheim sei. Entsprechend der 
Mitteilung von Hessen Mobil wird der Rückbau erst nach Freigabe der neuen 
B 44-Umfahrung möglich sein, ein Rückbau kann demzufolge erst in 2019 
erfolgen. 
 
Seitens Hessen Mobil wurde die Zusage gegeben, in 2018 in einer 
Bürgerversammlung über den vorgesehenen Rückbau zu informieren. 
Nach den Erläuterungen durch Herrn Bürgermeister Burger wurde der Antrag 
durch Herrn Hefermehl (SPD) zurückgezogen. Eine formelle Abstimmung zu 
diesem Punkt erfolgte daher nicht. 
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  Gelesen, genehmigt und unterschrieben 
 
 
 
  Ortsvorsteher 
 
 
Schriftführer 
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